Детский лагерь «Солнышко»
«Солнышко» располагается в специально приготовленных комнатах общеобразовательной школы «Орленка». Отдыхая в «Солнышке», ребята знакомятся с историей «Орленка», уникальной природой Краснодарского края, посещают детскую пожарно-техническую выставку, Дом авиации и космонавтики, астрономическую обсерваторию. Мальчики и девочки открывают и развивают свои таланты, участвуя в гала-концертах и вечерах орлятской песни, пополняют багаж знаний, посещая «Аптеку для души» (так в «Орленке» называют библиотеку). Они становятся участниками увлекательных экскурсий в поселок Архипо-Осиповка, город боевой славы Туапсе, город Геленджик, известный не только красивой набережной, но и замечательным сафари-парком, дельфинарием и парком развлечений.
Наши «солнышки» – участники праздников, фестивалей и специализированных образовательных проектов «Орленка»: «Песенка года», «Вокруг света», «Фестиваль визуальных искусств», «Юные инспекторы дорожного движения». Придется учиться делать выбор, а еще учиться тому, как организовать свое время, чтобы многое успеть. Ведь ежедневное купание в море, солнечные ванны и прогулки по уникальному дендропарку «Орленка» никто не отменял! Некогда скучать!
В лагере дети получают начальные навыки самообслуживающего труда, учатся самостоятельно заправлять кровати. А влажную уборку дважды в день проводят, конечно, взрослые – обслуживающий персонал. Умывальные, душевые и туалетные располагаются рядом с комнатами для проживания. После морских купаний ежедневно дети посещают душевые приемного корпуса, где и помогают банщицы и воспитатели. 
В лагере имеется своя прачечная и гладильная. Оборудованы станция для подзарядки телефонов, сейф для хранения ценных вещей. Камера хранения для чемоданов и сумок находится в специальных, охраняемых помещениях приемного корпуса. Медицинский пункт работает круглосуточно.
[bookmark: _GoBack]Питаются ребята в столовой детского лагеря «Стремительный», в которой уютно и комфортно, кондиционеры спасают от жары. На столах всегда свежие фрукты, овощи, мясо, рыба, молочные продукты и кондитерские изделия.
