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Это лучшее место для романтиков и фантазёров, для лидеров и тех, кому просто нравится петь песни, наблюдая, как солнце катится к горизонту, озаряя небо золотыми лучами заката.
Вдали от центральных сооружений Центр «Комсомольский» стоит как тихая гавань. Площадь детского лагеря в 52 гектара занимает пляж, парк и огромное количество домиков, в которых живут орлята.
Только тот, кто побывал в «Комсомольском», знает, насколько интересно и необычно жить в «бочках» – домиках с полукруглой крышей. Они оборудованы одноярусными кроватями, тумбочками и шкафами. Душевые, умывальные и туалетные комнаты, находятся на территории лагеря, в отдельных домиках. На всей территории и пляже есть питьевые фонтанчики. 
Особое внимание в лагере уделяется спортивно-оздоровительным мероприятиям: футболу, волейболу, баскетболу, настольному теннису, шахматам и т.д. Традицией стали морские праздники, однодневные и двухдневные походы, акции, направленные на поддержание здорового образа жизни.
Педагогические программы
Детский лагерь «Комсомольский» – это территория культуры и игры, где подростки смогут реализовать себя. Педагоги активно работают над программами смен, чтобы каждая из них получилась неповторимой.
Серия дел «Культур много – Россия одна» через мастерские прикладного творчества и фольклорные праздники знакомит ребят с традициями, обрядами и культурными достижениями разных народов.
Программа «Мир без опасности» помогает подросткам не только получить знания, но и сформировать умения безопасной жизнедеятельности. Больше всего ребятам нравится участвовать в Салонах безопасности, ночных маршрутах безопасности и всевозможных тематических акциях.
«Курсы успешности» – это возможность больше узнать о том деле, которое интересно. Чего здесь только нет: спортивные игры, курсы юного журналиста, знакомство с правилами оформления сцены, с японским искусством изготовления поделок из бумаги, работа туристического клуба «Зелёный рюкзак» и «Клуба общения». Полученные на занятиях знания и умения часто пригождаются орлятам в жизни.
Конкурсно-игровая программа «Лето моих побед» помогает подросткам раскрыть свои спортивные, творческие и интеллектуальные таланты.
