Детский лагерь «Олимпийская деревня»
Вдали от шума и суеты расположился новый «Олимпийский» – самый молодой лагерь «Орлёнка». У каждого отряда здесь есть уютный холл для занятий и встреч, камера хранения, комнаты для стирки и сушки белья, оборудованные необходимой современной техникой. На первом этаже находится администрация лагеря и медицинский пункт. 
«Олимпийский» окружает лесной массив, в котором у каждого отряда своё костровое место. Всё это в сочетании с целебным морским воздухом позволяет ребятам и вожатым укрепить здоровье. Славится лагерь и самым чистым пляжем, к которому от корпуса ведут лестницы «Здоровья».
[bookmark: _GoBack]Проживание по 4-7 человек в одно-двух комнатных комфортабельных номерах со всеми удобствами (туалет, душ, раковина).
Педагогические программы
Главная цель содержания летнего организованного отдыха детей и подростков заключается в том, чтобы создать по возможности такие условия и психологический климат, в которых ребенок сумел бы максимально осмыслить свою индивидуальность, раскрыть свои желания и потребности, постичь свои силы и способности, свое значение в жизни, в семье, в обществе. Все программы направлены на решение задач воспитания и оздоровления детей, на их гражданское образование, экономическое просвещение, эколого-биологическую грамотность, научно-техническое творчество, физкультурно-спортивную деятельность и культурный развивающий досуг.
