Памятка
Республика Казахстан – это государство, граничащее с Россией на юге и западе.  Столица - Астана.  
[bookmark: _GoBack]Валюта - казахская тенге (1 рубль = 4,5-5,5 тенге). Для въезда в страну гражданам РФ заграничный паспорт не нужен, при пребывании на территории страны нужно оформить регистрацию паспорта с течение 5 дней с момента въезда.

Боровое (или Бурубай): курортный поселок в Акмолинской области (областной центр Кокчетав (Кокшетау).  
Время: разница с московским временем на курорте Боровое - 3 часа
Сотовая связь: стандарты связи GSM 900. У всех казахстанских операторов все входящие бесплатны. Их два - K-Cell и K-Mobile
Телефонный код: единый код с Россией: 8 - код города в Казахстане - номер абонента. Для других стран: 7
Коды некоторых городов: Боровое (71630), Кокшетау 31622,Астана 3172, Алма-Ата 3272, Караганда 3212, Костанай 3142, Павлодар 3182, Петропавловск 3152.

Телефон принимающей стороны: 
Лондарь Петр Николаевич по тел. (71636) 5-74-40 (г.Щучинск), 8 701 523 57 06 (сот.)

Адрес миграционной службы: 
г.Щучинск, ул. Коммунистическая, 31 (рядом с рынком).

Экстренные телефоны : 
· Полиция - 02 
· Скорая помощь - 03 
· Пожарная служба – 01 
· Служба газа - 04 
· Посольство РФ в Республике Казахстан: Kazakhstan, Almaty, Ulitsa Dzhandosova, 4 
tel: (8-3272) 44-8222, 44-6491 fax: (8-3272) 44-8323 rfe@nursat.kz 
Расстояния: от курорта Боровое 
· До г. Щучинск – 20 км
· До г. Кокшетау – около 100 км
· До г. Астана – около 250 км
Добраться до Борового: 
Поездом до г. Щучинска, оттуда на автобусе до поселка Боровое (автовокзал в центре поселка). 
Самолетом до г. Кокшетау, далее поездом до станции "курорт Боровое". Из г. Астаны поездом, электричкой до станции или автобусом до поселка.

Полезно знать: 
· Автобусное сообщение в Казахстане в силу больших размеров страны, достаточно ограничено. Автобусы курсируют от городов к райцентрам, но довольно редки на дальних маршрутах. Гораздо более комфортно и быстро путешествовать по Казахстану на поезде. 
· Казахстанские железные дороги имеют достаточно разветвленную сеть, построенную еще во времена СССР. Все крупные города связаны постоянным пассажирским сообщением. Вместе с тем, огромные территории центральной части страны не охвачены железной дорогой совершенно. Наиболее развитые участки, где следует не менее 5-7 пассажирских поездов в день: 
· Петропавловск - Кокшетау (Кокчетав) - Астана - Караганда - Алматы 
· Алматы - Шымкент (Чимкент) - Кзыл Орда - Актобе (Актюбинск) 
· Кустанай - Астана 
· Астана - Экивастуз - Павлодар 
· Казахстан имеет наиболее продвинутую банковскую систему в Средней Азии. Банки работают с 9.30 до 17.30, с понедельника по пятницу. Перерыв на обед обычно с 13.00 до 14.00, однако многие банки и пункты по обмену валюты работают без перерывов. Суббота и воскресенье - выходные дни. 
· Валюту можно легко обменять на тенге (особенно на черном рынке), евро также принимают практически во всех банках и обменных пунктах. Большинство банков принимает купюры только нового образца. На рынках (особенно в северных районах) можно расплатиться рублями. 
· К оплате принимаются главные европейские и международные кредитные карточки. Их легко принимают в крупных отелях, магазинах и ресторанах. Туристические чеки лучше брать с собой в долларах, чтобы избежать дополнительных обменных операций. Банкоматы можно найти в банках, отелях и торговых центрах. 
· Магазины практически все работают без перерыва на обед с 09:00 – 20:00. Очень развита круглосуточная торговля продуктовых магазинов, аптек. 
· В отелях, ресторанах и кафе оплата чаевых услуг включена в счет. Есть также установленная сумма за обслуживание в такси и железнодорожном транспорте. В других местах чаевые не приняты.
· Общественные туалеты - большая редкость. Не стесняйтесь зайти в гостиницу или ресторан. Слово "туалет" понятно здесь каждому. За посещение принято платить 25-50 тенге. 
· При выходе из места проживания (гостиница, частный дом и т. д.) необходимо при себе иметь свой национальный паспорт или другие документы, удостоверяющие личность. При остановке патрульной службы нужно предъявить паспорт или другой документ, удостоверяющий личность.
· При потере или краже паспорта необходимо обратиться в ближайшее отделений полиции, которое выдает справку об утере документа (паспорта). С этой справкой он обращается в Посольство или Консульство своей страны с просьбой об оформлении ему документов на пребывание и выезд из Казахстана. 
· Не забывайте, что находитесь в мусульманской стране, относитесь с уважением к ее культуре, традициям и религии. При посещении Мусульманских мечетей, Православных церквей, так же как и иных мест религиозного назначения, женщинам рекомендуется покрывать волосы платком и избегать открытой одежды. Ни в коем случае нельзя появляться в пьяном виде в общественных местах. Это может иметь неприятные последствия. 
· При посещении многолюдных мест (базаров, авто и железнодорожных вокзалов, др.) внимательнее следите за своим бумажником и ценными вещами во избежание кражи. 
· Самые распространенные экскурсии: в г.Астана, Пик Хан-Тенгри, Озеро Балхаш, стадион "Медеу", скала Жумбактас (скала Загадка), уникальный памятник природы – «танцующая» березовая роща, Гора «Жеке-Батыр», Скала «Орлиное гнездо», «По историческим местам Урочища Бурабай», «Вода – источник жизни», «Волшебный мир Борового», Озеро Лебяжье.
· Перед поездкой необходимо позаботиться о личной аптечке: йод, лейкопластырь, бинты, средства от головной боли, аллергии и простуды, лично необходимые препараты.
· Не забудьте пляжные принадлежности, солнцезащитный крем, головные уборы, удобную обувь, фотопринадлежности, старайтесь на отдыхе не злоупотреблять солнцем, купанием, спиртными напитками.




