Памятка для родителей, отправляющих детей на отдых в ДОЛ «РиО»

Где расположен лагерь?
РФ, Крым, Раздольненский район
с. Портовое, ул. Южная 18
Документы для заезда в лагерь
· ваучер;
· копия свидетельства о рождении (до 14 лет) или паспорта (с 14 лет); 
· копия медицинского страхового полиса;
· медицинская справка формы 076/-у / или / 079/-у (оформляется за 10 дней до начала смены);
· справка об отсутствии контакта с инфекционными больными по месту жительства (оформляется за 3 дня до начала смены);
· анкета, заполненная родителем.

Вышеперечисленные документы необходимо положить в конверт, на котором написано ФИО ребенка.
Обратите внимание: для заезда в лагерь требуется копия документа, удостоверяющего личность ребенка! Для регистрации в аэропорту требуется ОРИГИНАЛ документа! Справки можно получить у медицинской сестры в школе или у педиатра в детской районной поликлинике. Если ребенок перед отъездом находился в другом детском учреждении — справку из данного детского учреждения об эпидокружении, остальные — в школе или поликлинике.
Напоминаем, что вся ответственность за правильную подготовку документов и предъявление их на заезде полностью лежит на родителях! В случае отказа в заезде по причине неправильно оформленных или не предоставленных документов, деньги за путевку не возвращаются!

Здоровье
В ДОЛ «РиО» принимаются здоровые дети, либо дети, имеющие хронические заболевания вне обострений, имеющие внеприступный период не менее одного года и имеющие разрешение лечащего врача. Дети, имеющие хронические заболевания в стадии обострения, страдающие частыми приступами (судороги, припадки, астматические приступы и т.д.), требующие заместительную или поддерживающую терапию, в детские учреждения активного отдыха не принимаются. Такие дети подлежат санаторному лечению.
Деньги на личные траты
Рекомендуемая сумма 3000-4000 рублей. Поговорите с детьми о разумных тратах. Сумму пополнить будет невозможно на случай преждевременных и скоротечных трат. Деньги дети будут тратить на мороженое, сладости, экскурсии, фотографии, сувениры. Деньги хранятся в сейфе в администрации лагеря в кабинете директора. Конверт с деньгами нужно подписать. Не рекомендуем хранить деньги в тумбочке, в сумке, в карманах одежды.  

Что лучше оставить дома?
•аудио- и видеотехнику, за исключением простого фотоаппарата;
•дорогую одежду и обувь;
•ювелирные украшения;
•переживания и хлопоты.




О мобильном телефоне!

- часто, когда ребенок впервые отправляется в лагерь, ему бывает не по себе, он грустит по родителям и родным. К такой ситуации в лагере всегда готовы - работники делают все возможное, чтобы отвлечь ребенка от печальных мыслей, вовлекают его в разнообразные мероприятия, а вот если ребенок постоянно занят разговорами по телефону с родными, то время адаптации к лагерю, новым людям очень затягивается, а это заставляет переживать, как родителей, так и их детей;
- не стоит волноваться, если телефон ребенка по каким-то причинам выключен (либо села батарея, либо ребенок учувствует в развлекательной программе и решил его выключить, либо забыл зарядить, потерял, утопил в море). У Вас всегда будут номера администрации лагеря, вожатых отряда, в котором находится ваш ребенок, или офиса продаж, где вы покупали путевку. Таким образом вы всегда можете узнать, как дела у вашего чада, и сам ребенок может связаться с вами в любой момент.

Примерный список вещей, который стоит взять с собой в детский лагерь:
Расскажите ребенку, как собирать сумку в обратный путь - когда настанет время уезжать, Вас рядом не будет, а аккуратно уложить все свои вещи ребенку придется самостоятельно. Если дорога дальняя, всегда нужно дать ребенку с собой легкий перекус и питье, однако, не стоит класть скоропортящиеся продукты. 
[bookmark: _GoBack]
-рюкзак/сумка/чемодан
-фотоаппарат (по желанию)
-блокнот, ручка
-одежда и обувь для занятий спортом
-шлепки, сланцы 
-обувь для повседневной носки с закрытой пяткой (сандалии, босоножки)
-носки х/б (5 пар)
-брюки, шорты
-нижнее белье (трусы, майки), спальное белье
-купальный костюм, плавки (2 шт.)
-футболка (4 шт.)
-рубашка с длинными рукавами
-нарядная одежда для торжественных мероприятий и одежда для дискотек
-теплая одежда для вечерних прогулок
-ветровка с капюшоном, дождевик с капюшоном
-носовой платок-3 шт.
-головной убор от солнца
-средство от комаров, солнцезащитный крем
-средства личной гигиены, расческа
-предметы личной интимной гигиены для девочек 11-15 лет
-полотенце пляжное 
-деньги на карманные расходы
-позитивное настроение

Полезные советы
 • Детям желательно пометить вещи индивидуальной меткой, а также написать список вещей и положить его в сумку.
• Не стоит давать ребенку слишком много вещей. Желательно, чтобы все они поместились в одну спортивную сумку (нести вещи от автобуса до спального корпуса ребенок будет самостоятельно).
 • Если Вы хотите дать своему ребенку в дорогу еду, учтите, что есть в автобусе не желательно, а по санитарным нормам детям разрешено держать в комнатах только минеральную воду, конфеты, печенье, вафли и т.п. Все остальные скоропортящиеся продукты питания, которые Вы дадите ребенку, будут изъяты в день заезда в лагерь

Особое внимание просим уделить вопросам соблюдения правил личной гигиены ребенком, а именно: 
• Умываться и мыть ноги перед сном; 
• Спать, раздевшись до нижнего белья, а не в спортивном костюме или даже в обуви; 
• Регулярно принимать душ; 
• Регулярно менять нижнее бельё; 
• Регулярно менять верхнюю одежду. 
Приезд ребенка в ДОЛ «РиО» считается согласием ребенка и его родителей на выполнение правил, установленных администрацией лагеря. В ДОЛ «РиО» работают компетентные, квалифицированные и опытные воспитатели и вожатые, которым Вы, родители, доверяете своих детей. Но дети — это дети! Каждый ребёнок индивидуален и иногда воспитателю (вожатому) нелегко найти общий язык с кем-либо из детей, найти подход. Поэтому, отдавая детей в «руки» воспитателя (вожатого), родители должны сообщить об индивидуальных психологических, поведенческих, физиологических особенностях своего ребенка. Если у Вашего ребенка, во время пребывания в лагере, возникают какие-либо проблемы, и он стесняется обратиться к сотрудникам лагеря, пожалуйста, сообщите об этих проблемах педагогам отряда, чтобы совместными усилиями мы смогли урегулировать ситуацию. Свои взаимоотношения с детьми и их родителями сотрудники лагеря строят на принципах доверия, взаимопонимания и терпимости. Просим и Вас придерживаться этих же принципов по отношению к сотрудникам лагеря. 

Просим родителей ознакомится с правилами пребывания детей и родителей на территории лагеря. Приобретая путевку, Вы даете согласие на их выполнение.
Родитель должен проконтролировать, чтобы дети не брали с собой в лагерь:
• Наркотики;
• Спиртные напитки (включая слабоалкогольные); 
• Табачные изделия; 
• Любую пиротехнику (петарды, хлопушки и т.д.); 
• Ножи, рогатки и т.п.;
• Спайсы (курительные смеси)
• Медицинские препараты (если ребенок получает базисную лекарственную терапию по какому- либо заболеванию, информация об этом должна быть в справке, а медикаменты у сопровождающего взрослого, который должен передать их в медслужбу лагеря. Лагерь имеет право реэвакуировать ребенка по месту жительства при наличии у него медицинских противопоказаний для пребывания в лагере (за счет средств родителей).
Если ребенок едет в лагерь впервые
 Адаптация детей к новым для них условиям временного детского коллектива — это сложный и кропотливый психолого-педагогический процесс, связанный с необходимостью использования каждым ребенком (особенно новичком) всех умений и навыков самостоятельности, концентрации всех его личностных качеств и черт характера. Поэтому старайтесь не беспокоить ребенка телефонными звонками, а тем более посещениями, во время периода адаптации (первые 3-4 дня). Вполне нормальное состояние, когда ребенок скучает по маме и папе, а ваш приезд лишь может вызвать у него неоправданное желание уехать домой.

Посещение детей в лагере
Родители (родственники) имеют право пройти на территорию лагеря по разовому пропуску только с разрешения администрации и службы охраны при наличии документов, подтверждающих личность (паспорт или водительское удостоверение).
Посещение ребенка проходит только на территории лагеря. Посещение разрешается только по заявлению родителей либо родственников (при наличии нотариально заверенной доверенности). Заявление пишется по установленной форме и подписывается представителем администрации и дежурным врачом лагеря.
Администрация имеет право не допускать посещение детей лиц в нетрезвом состоянии, с неадекватным или агрессивным поведением.
Родителям (родственникам) на территории запрещается: 
•	без разрешения администрации находиться в корпусе санатория, его помещениях (особенно спальных), пищеблока, медицинского блока, спортивных площадок, бассейне, заходить в зону купания детей во время проведения водных процедур;
•	размещать и передвигаться на территории лагеря транспортными средствами;
•	отвлекать воспитателей, сотрудников лагеря от рабочего процесса;
•	вести себя некорректно, агрессивно, шумно;
•	нарушать права детей и взрослых, находящихся на территории лагеря;
•	кормить детей некачественными, скоропортящимися, запрещенными для детского питания продуктами, приобретенными в несанкционированных местах торговли;
•	загрязнять (сорить) на территории лагеря;
•	курить, распивать спиртные и алкогольные напитки на территории лагеря.
Только родители имеют право забрать ребенка из лагеря при наличии паспорта и заявления. Другие лица (сопровождающие, родственники) – только при наличии согласия от родителей, заверенного нотариально. На одного сопровождающего оформляется согласие на 10 детей.
Могут ли ребенка досрочно отчислить из лагеря?
Вашего ребенка могут досрочно отчислить из ДОЛ «РиО» без возмещения стоимости путевки, если он: систематически нарушает режим, агрессивно ведет себя, портит имущество лагеря, создает ситуации, опасные для жизни и здоровья самого ребенка и окружающих, курит, употребляет спиртные напитки и наркотики, а также за самовольный выход за территорию лагеря. Если перечисленные выше правила будут нарушены, родители обязаны забрать своего ребенка с территории лагеря в течение 24 часов за свой счёт, без возмещения денежных средств за путёвку.
Администрация лагеря убедительно просит Вас, уважаемые родители, провести со своими детьми беседу о необходимости бережного отношения к материальным ценностям ДОЛ «РиО» и настроить ребенка на то, что он будет проживать в условиях нового коллектива с установленными правилами и режимом дня.
Противопоказаниями для приема ребенка являются:
• Все заболевания в остром периоде;
• Все формы туберкулеза различных органов и систем;
• Ревматизм в активном и межприступном периоде, до снятия с диспансерного учета;
• Приобретенные или врожденные пороки сердца и сосудов;
• Гипертоническая болезнь;
• Заболевания крови и кроветворных органов;
• Эпилепсия или другие судорожные припадки и их эквиваленты;
• Острые психические заболевания и реактивные состояния;
• Бронхиальная астма;
• Язвенная болезнь желудка и 12-ти перстной кишки;
• Нефрит, пиелонефрит, почечнокаменная болезнь, врожденные аномалии почек;
• Сахарный диабет, тиреотоксикоз;
• Все заразные, паразитарные заболевания кожи (чесотка, грибковые заболевания и т.п.).

ДОЛ «РиО» сделает все возможное, чтобы отдых запомнился Вашему ребенку только с лучшей стороны, чтобы, побывав здесь однажды, он захотел снова вернуться сюда!
Желаем Вам приятных сборов!
