Экскурсионный туризм
Большой интерес у туристов вызывает богатейшая история области, связанная с легендарным походом Ермака, освоением Сибири русскими землепроходцами, культурой и архитектурой старинных русских городов Тобольска, Тюмени, Ялуторовска, Ишима. 
Тобольск с его богатой историей, неповторимой архитектурой, старинными храмами, прекрасными природными ландшафтами, музеями давно стал «сибирской Меккой» для туристов. 
Тюмень и Тобольск - места паломничества почитателей традиций российской государственности, хранителей памяти Николая II и его семьи. 

Отдых в санаториях 
Санатории области готовы принять отдыхающих в любое время года. Основные лечебные факторы - сапропелевая грязь озер Ахманка, Большой и Малый Тараскуль, минеральная вода, чистейший лесной воздух. Санатории оснащены современной диагностической аппаратурой и используют все методы электро-, водо-, тепло- и грязелечения. 

Охота и рыбалка 
В основном в области охотятся на водоплавающую и боровую дичь, зайца-беляка, лося, косулю. 
В реках и озерах водятся стерлядь, муксун, налим, язь, ленок, сиг, лещ, сазан, окунь, судак, щука, плотва, ерш, пескарь. Но самая распространенная рыба тюменских водоемов - карась. Он бывает золотой (желтый) и серебряный (серый). 
Имейте в виду, что в Красной книге Тюменской области уже оказались осетр, таймень, нельма и даже сибирский хариус, так что ловить их запрещено.
Транспорт
  Воздушное сообщениеВ Тюмень выполняются регулярные авиарейсы из Москвы, Санкт-Петербурга, Киева, Баку, Еревана, Гянджи, Андижана, Самары, Ташкента, Краснодара. Регулярных рейсов между городами юга Тюменской области нет. 
Из Тюмени существуют рейсы в населенные пункты северных округов Тюменской области: Ханты-Мансийск, Салехард, Нягань, Надым, Белоярский, Игрим, Красноселькуп, Когалым, Ноябрьск, Березово, Мыс Каменный, Нижневартовск, Новый Уренгой, Урай, Советский, Сургут, Тарко-Сале, Толька.
  Железная дорогаПо территории области проходит важнейшая железнодорожная магистраль Москва - Владивосток, а на север идет железная дорога Тюмень - Нижневартовск с веткой на Новый Уренгой. 
Пассажирские поезда идут до Тюмени из Москвы (в том числе фирменный поезд «Тюмень - Москва»), Абакана, Адлера, Благовещенска, Владивостока, Волгограда, Улан-Удэ, Омска, Екатеринбурга, Иркутска, Ижевска, Казани, Кемерово, Красноярска, Читы, Хабаровска, Новокузнецка, Самары, Северобайкальска, Нижневартовска, Новосибирска, Томска, Тынды, Нижнего Новгорода, Пекина, Улан-Батора, Бреста, Минска. 
До Тобольска прямые поезда идут из Москвы, Волгограда, Екатеринбурга, Нижнего Новгорода, Нового Уренгоя, Челябинска, Самары, Уфы, Казани, Пурпе. Железная дорога остается главным видом транспорта и в поездках по области.
  Междугородные автобусыРегулярными автобусными маршрутами Тюмень связана с городами Ханты-Мансийск, Курган, Кокчетав, Петропавловск, Нижняя Тавда, Шадринск, Кустанай, Оренбург, Асбест, Ирбит, Екатеринбург, Качканар, Нижний Тагил, Краснотуринск. 
Автобусы из Тюмени ходят практически во все близлежащие районные центры и другие населенные пункты области: Тобольск, Ялуторовск, Тараскуль, Заводоуковск, Боровое, Винзили, Богандинка, Исетск, Юрты Андреевские, Ушаково, Зубарево, Успенка, Зырянка, Червишево, Леваши, Друганово, Чаплак, Онохино, Головино, Созоново, Муллаши, Новотарманск, Кулига.
  АвтодорогиПо территории области проходит несколько первоклассных автомагистралей. В первую очередь это трасса М51 «Байкал» Москва - Владивосток, а также автодороги Тюмень - Курган, Тюмень - Сургут - Новый Уренгой. На них достаточно автозаправок, кафе и закусочных, станций технической помощи.
  Речной транспорт
Регулярных речных маршрутов ни в Тюмень, ни в Тобольск из других регионов нет. По Туре на территории Тюмени курсируют прогулочные суда.
  СвязьПо специальным телефонным картам с разговорным временем от 10 до 500 мин можно звонить с любого городского телефона или телефона-автомата в любой город России и мира.
  Сотовая связьМТС, Билайн тел, Мегафон, Ютел. 
Телефонный код 3452
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Город вытянулся вдоль р. Туры. Основная улица - ул. Республики (бывш. Московско-Сибирский тракт). Другая центральная улица - им. Ленина идет параллельно ул. Республики. От ж/д вокзала до Центральной пл. можно дойти пешком за 15 мин. 
Как добраться 
Международный аэропорт «Рощино». 20 км к югу от Тюмени, Справочная тел. 49 65 60, 49 64 50. 
В аэропорту медпункт, справочное бюро, кафе, кассы по продаже билетов. 
До аэропорта авт. № 10, 87, 141, 7.00-22.00, интервал 30 мин. 
Маршрутные такси № 35, 6.00-21.00 без перерывов (от здания «Трансагентства»). 
Москва: ежедн. 4 рейса. Время в пути 3,5 ч. 

Ж/д вокзал 
В начале ул. Первомайской. Справочная тел. 46 18 70, 29 20 72. 
Из любой точки города автобусы, троллейбусы и маршрутки. 
В здании вокзала - общие залы ожидания, залы ожидания повышенной комфортности, комнаты матери и ребенка, гостиница, ресторан, кафе. 

Автовокзал Справочная тел. 36 50 35. 

Автомобиль 
От Москвы и Санкт-Петербурга в Тюмень ведет трасса М51, через Владимир, Нижний Новгород, Казань, Пермь, Екатеринбург. 

Городской транспорт 
По городу проходят автобусные и троллейбусные маршруты, множество маршрутов микроавтобусов, связывающих все районы города с центром. Транспорт начинает работу в 6.00, интенсивность движения по маршрутам резко уменьшается после 21.00. 

Опасности и неприятности 
Медицинская помощь 
Скорая помощь тел. 03. 
Больница тел. 46 81 49, 46 13 23. 
Аптеки тел. 25 02 50, 25 02 51. 
Скорая техническая помощь тел. 46 55 31.

