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Детский лагерь «Стремительный» расположен очень удачно. Здесь всё рядом: скалодром, стадион «Юность», Дворец культуры и спорта, Дом авиации и космонавтики, школа, библиотека… И всего двести метров до Чёрного моря! Каждую смену белоснежный лайнер «Стремительный» отправляется в путешествие в страну творчества, спорта, интересных дел и новых знаний. В четырёхэтажном корпусе с комфортом размещаются 420 детей из самых разных регионов страны.
В лагере есть свой танцевальный класс, музыкальная и игровая комнаты, видеосалон, зимний сад, просторная гостиная, медицинский пункт и столовая. Жилые комнаты орлят расположены на 2, 3 и 4 этажах. В цокольном этаже здания находятся бытовые помещения: камера хранения, душевые, гладильная комната, место для стирки детских вещей в стиральных машинах. 
Особое место в «стремительной» жизни орлят занимает спорт. У лагеря есть современные спортивные площадки, где ребята круглый год играют в волейбол, минифутбол, баскетбол, пионербол, занимаются общей физической подготовкой и каждое утро делают утреннюю гимнастику. Вокруг лагеря, в тени деревьев, расположены костровые места. Здесь по утрам отряды планируют насыщенный предстоящий день, а вечером ведут откровенный разговор о пережитых вместе событиях. Здесь в конце смены проходят «огоньки посвящения в орлята» –таинство, о котором мечтает каждый ребёнок.
Педагогические программы
С 2013 года педагоги лагеря начали реализовывать комплексную программу, направленную на гражданское и профессиональное самоопределение подростков. Вместе с вожатыми, специалистами и гостями Центра участники смен пробуют разобраться в том, кто такой настоящий гражданин и какой посильный вклад в развитие своего государства может внести каждый человек. Программа находит отражение в сменах различной направленности: добровольческой, экологической, героико-патриотической, творческой, физкультурно-оздоровительной и досуговой.
В начале смены ребята становятся жителями города и поселяются в домах (так в лагере называются отряды). Дети сами придумывают герб и гимн города, декларацию с правами и обязанностями жителей, а также выбирают свой городской совет. Самые активные и неравнодушные ребята, сумевшие проявить лидерские качества и организаторские способности, становятся «Почётными жителями города».
Каждый горожанин занят делом, поэтому в самом начале смены необходимо устроиться на работу, предусмотренную сюжетно-ролевой игрой «Карьера». Найти дело по душе ребятам помогают опытные психологи, которые готовы дать консультацию о склонности к той или иной профессии. А чтобы раскрыть все таланты орлят, с ними работают опытные педагоги по хореографии, музыке, прикладному творчеству.
Подростки старшего возраста, которые мечтают попробовать себя в роли вожатых, участвуют в проекте «Профессиональные старты». После посещения обучающих занятий ребята пробуют себя в качестве помощников воспитателя в одном из лагерей Центра.
Особый разговор о специализированных сменах, которые часто проходят в лагере. Юные певцы, танцоры, художники, воспитанники казачьих кадетских корпусов собираются здесь каждый год. Фестивали «Орлята России» и «Песенка года», проходящая под эгидой народной артистки России Ангелины Вовк, стали традицией для «Стремительного». В 2012 году стартовал фестиваль детских музыкальных театров «Цветик-Семицветик», президентом которого является Александр Олешко. Один из организаторов фестиваля – известный музыкальный театр «Домисолька».
